

古坑麻竹筍

今年價格高！

廖敏卿

雲林縣古坑鄉是本省麻竹筍主產地之一，農會推廣股黃邦夫先生告訴本刊記者說，前年筍價每公斤〇・八一〇・九元，今年平均每公斤四・五元，提高五倍，筍農獲利不少。

古坑鄉麻竹栽培面積約五千公頃，其中山地占四千公頃，平地一千公頃，所生產的麻竹筍一〇%供鮮食，九〇%做桶筍原料。

竹筍專業區面積只有一

○〇公頃，桶筍所需竹筍原料大多數由非專業區筍農自行運到古坑批發市場賣給食品加工廠，每公斤四・八・四・九元。少數是由專業區透過農會共同連銷賣給訂契約的斗六東亞食品公司，價格比照批發市場的平均數。

筍農陳新庭先生告訴記者

說，竹筍價格視市場而定，前年筍價每公斤一・二元，去年每公斤提高到二・七元，今年尚未採收完，價格可能又較去年好些，每公斤在四元左右。

陳新庭的麻竹園在平地有〇・三甲，山地有一・三甲，去年平地筍園收量一萬公斤，今年注意管理，收量會高些。

本省桶筍向以日本為主要市場。據說今年日方存貨少，大量向本省進口，所以七月分

& F 五・三美元，銷售情形不錯，預測以後可能再漲價。

目前古坑鄉農會存款超過二億元，主要來自農民栽培竹筍的收益。

據報導，去年我國外銷食品頭數量，以蘆筍最多，計



麻竹筍製造

三、八九九、四五五箱。竹筍次之，計三、〇三四、三五七箱。洋菇第三，計二、六七〇、九二三箱。鳳梨第六，計一、三五一、四八五箱。但蘆筍、洋菇、鳳梨都是計畫產銷且穩定原料價格，使農民安心從事生產，提高竹筍品質。